

## 晋江经济报·晋江英林英埔中心小学小记者习作选登

### 我爱你夏天

孙滢滢(英埔中心小学四年2班)

我不喜欢春天,春太妩媚;我不喜欢秋天,秋太过寂寥;我不喜欢冬天,冬太严寒。我喜欢夏天,它火热而又成熟。

春还未离开,空气就已弥漫着夏天成熟的味道,浓浓的,稠稠的,春日里的阳光也渗进这股气息,深吸一口气,一股清香的味道扑鼻而来,让人神清气爽。喜欢夏天,就是从这股气息开始的。任何一个季节都没有夏天这般清爽,于是,夏拥有了奇特的性格,它火热又成熟,有着与众不同的魅力。

夏天是叶的季节。一片片新绿此时正火热地成长着。这儿一丛,那儿一簇的绿肆意地生长着、壮大着,在中午刺眼的阳光的照射下反射出金色的光,于是整个世界就被耀眼的绿覆盖了,心在不经意间活力四射。

夏天是花的季节。各种各样的花儿这儿一朵那儿一朵,大片大片地开出无限的美丽,红的、黄的、蓝的、粉的、白的……把夏天装扮得五彩缤纷。在夏天,最有特色的,莫过于女孩子扬起的裙花。夏天刚来,爱美的女孩子便迫不及待地穿上一条条漂亮的裙子。五六个女孩子聚在一起,叽叽喳喳炫耀着展示着刚穿的新裙子,红的、蓝的、花的……像一朵朵花,随着女孩子蹦跳的身影幸福地绽放着。

夏天是水的季节。夏天到了,洁白的云朵受不住热的煎熬,一下子拉长了脸,大滴大滴的雨便从天上蹦跳着、欢呼着涌了下来,也成了—道独特的风景线。

夏天的美,要用心感受。当你真正地融入夏天时,才发现心不知何时像夏一样火热,充满快乐!

指导老师 林佩双

### 坚持就是成功

黄文博(英埔中心小学四年3班)

在天寒地冻的冬天,再坚持一会儿,就会有温暖的春风;在酷暑难耐的夏天,再坚持一会儿,就会有凉爽的秋风;在波涛汹涌的海上,再坚持一会儿,就会到达成功的彼岸。

一次,老师公布成绩,我满怀期待地听着,老师叫到了我的名字:“黄文博,88分。”我的心瞬间跌落到谷底。这不是我的水平,我这是怎么了……在回家的路上,我双脚像灌了铅似的走不动了。

回到家,妈妈问我说:“考试考几分?”我支支吾吾地回道:“八……十……八!”妈妈听到了我的回答,仿佛知道了我的心事,语重心长地对我说:“一次考试代表不了什么,只要你坚持复习,肯定会考好的。”妈妈的这番话仿佛点亮了我的心。从此,我上课认真听讲,认真做笔记。俗话说,好记性不如烂笔头。我的笔记被老师当作示范展示给同学看,我还专门做了一本错题本,把错题抄在里面再做一遍。

很快,又迎来了一次考试,这回我认真做题,仔细读题,做完再认真检查,最后交卷。当老师开始公布成绩时,按“状元、榜眼、探花”来颁发奖状。“状元,林少坤”“果然,学霸还是学霸。”“榜眼,李欣妍。”这时,我心里像十五个吊桶打水——七上八下。“探花,黄文博”耶,我居然得了探花!我的心里乐开了花。

是啊,宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来,坚持就是成功的前一步。铁杵虽然粗,但经过无数天的坚持打磨也会变细。只要肯坚持,就会享受成功的喜悦。

指导老师 吴少云

### 摘草莓

邱钇凡(英埔中心小学四年1班)

2023年的最后一天,妈妈提议我们去摘草莓,因为妹妹特别喜欢吃。正值天气晴朗,我们欣然答应了她的建议。于是,经过与舅妈商量后,我们决定吃完午饭就出发。

我们第一站来到了盘龙生态草莓园。舅舅车开得比较快先到达目的地,我们紧随其后也到了目的地。一见到舅妈,她就对我们说没有草莓了。于是,我们决定不浪费时间转移阵地到下个地方去采摘。心情有些失落,但我们并没有放弃,相信下一个地方会有更多的草莓等着我们去采摘。我们充满期待地上了车,继续踏上了寻找草莓的旅程。

第二站我们来到了陈氏奶油草莓采摘园。这里的草莓园比上一站大很多很多。我们在进口处询问了价格后,满怀期待地拿起工具,踏入了草莓园。一进草莓园,我们就被那一颗颗红彤彤的草莓吸引住了,仿佛它们在向我们招手。我们找了个地方开始采摘。妈妈偷偷摘了一个尝了一下,悄悄告诉我草莓非常甜。我听了心里更加兴奋,于是更加卖力地摘取。

这时,一个工作人员走过来,告诉我们园子里还有更多的草莓,可以继续往里面走。我们兴高采烈地朝里面走去,只见眼前的草莓更大更红,仿佛是一颗颗鲜艳的宝石。这让我更加兴奋,我迫不及待地继续采摘。

这是我第一次亲手摘草莓,我感受到了劳动的甜蜜。如果有机会,我愿意再次体验这份喜悦。

指导老师 许煌妹

### 记忆中的那道痕

洪佳雯(英埔中心小学四年4班)

童年,是一个宝盒,装满了酸甜苦辣。时间随着年龄光速往前跑,回忆的片段就像电影放映,霎时间,那段记忆如在昨日。

太阳懒懒地挂在枝头,望着人间袅袅升起。“啊——”我定睛一看,禁不住尖叫起来——爸爸手捧着鱼缸,向我走来。那金鱼可爱极了——火红的鱼鳞布满全身,小巧的脑袋上嵌着一双宛如黑珍珠的眼睛,扇形的尾巴,摆动起来轻轻柔柔,非常飘逸,让人甚是喜欢!我便央求着爸爸再买几只金鱼,可爸爸却拒绝了。

“车到山前必有路”,天真的我竟冒出生出一个念头:奶奶经常说多吃饭

就能“长大”,那金鱼多吃就能快快“长大”,那不就可以生金元宝了……想到这里,我大步流星地往鱼缸里走去,投放“一大把”鱼食。金鱼们一见鱼食,争先恐后地游上前,可能是尾巴摆动太快,水面上激起朵朵浪花,美极了!此时,金鱼们的红色和水中的绿色交相辉映,就像一幅精美的水彩画。

黑夜已褪去,天空已发白,金光洒向大地,带来了希望。我又抓了“一大把”鱼食准备再给我宝贝投食。“啊!”我悲伤地叫起来!难以置信眼前的画面:金鱼们,露出白白的肚皮,漂浮在水面上一动不动。我赶紧跑去叫来爸爸一问究竟。他摇摇

### 惊魂穿巷记

彭子轩(英埔中心小学四年7班)

你们怕黑吗?你们敢一个人走夜路吗?瞧!那个正在巷子里疯狂穿梭的人就是我。这究竟是怎么回事,且让时间倒回到10分钟之前吧!

就在刚才,我亲爱的爸爸突然又有新的想法,他决定让我这个从未自己出过门,脱离他们羽翼下的“小鸟”自己外出买东西,这对我来说简直是一个巨大的考验啊!拿好钱,下了楼,迎面而来的是一片昏暗。从家到商店虽然不远,但要经过一条长长的巷子,唯一的光源只有巷外的一盏路灯。在风的咆哮声中,原本黑漆漆的路在忽明忽暗的路灯下显得更加阴森森,简直可怕极了!我的心儿止不住地怦怦狂跳!

我在心里暗暗给自己鼓劲:别怕!别怕!彭子轩,你是勇敢的孩子……我不断地安慰自己,但脚步却不断加快,一心只想穿过这长而黑的巷子。我越跑越急,不小心被绊倒了,霎时疼得直倒吸冷气。望着黑暗的四周,我又不敢叫出声,只觉得周围有无数只眼睛正直勾勾地盯着我。顾不上腿上的疼痛,我继续跑起来。

这时,伴随着一丝微弱的光线,前方一个黑乎乎的东西堵住了我的去路。我赶紧“刹车”,险些擦出“火花”。我紧张地咽了咽口水,全身都在微微颤抖,手心手背也汗湿了。终于,我壮起胆子走近一看,原来是一个破木桶。我长吁了一口气,原来是虚惊一场啊!

很快,我穿过巷子,买完东西回家了。之前的紧张都被抛到九霄云外了,步伐也显得轻盈了。这短短的十分钟,让我明白:原来黑夜并不可怕,只要战胜恐惧,克服困难,就能成为一个勇敢的人!

指导老师 施玲玲

名师简评▶一次黑夜穿行的感受,一次独立成长的机会。小作者选材立意明确,心思缜密,最后写出感悟。

黄晓露

## 晋江经济报·晋江龙湖强民小学小记者习作选登

### 雪花飘飘

施涵(强民小学三年1班)

去年寒假,我们全家回老家过年,那时已是隆冬,天气寒冷,呼啸的北风像刀子似的猛刮着。

一天傍晚,冬爷爷给我们送了一份珍贵的礼物——雪。这六角形的瑰丽的奇花,对我这个少回老家的人来说是“稀客”。刚开始,天上撒下珍珠一般的雪粒子,如小雨点儿一般落在脸上,痒酥酥的,直往你头发里、衣领里钻。我刚想把它捉住,可它倏地就不见了。接着小小的雪花才纷纷扬扬悄然而降,如烟一样轻,似雾一般柔,像仙女一般飘飘悠悠地来到人间。我张开嘴,伸出舌头接住了一片小雪花尝了尝。这雪像白糖,却不甜;像味精,却不鲜;像海盐,却不咸。

在我们的欢呼声中,飞舞的大雪铺天盖地而来。千变万化的雪花,有时候像片片花瓣飘飘荡荡,有时候像缕缕柳絮轻轻曼舞,有时又像朵朵杨花漫天飞舞,在天地之间为我们挂起了雪帘。

雪下了一夜。第二天清晨,我起床眯缝着眼睛向窗外望去,映入眼帘的是白茫茫的一片。远望,天地相连,好像铺上了一层厚厚的鸭绒地毯;近瞧,枝头挂满了雪,真是“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”!这场雪至今仍令我思念不已。

指导老师 许鲤燕

### 快乐在这里

洪馨(强民小学三年1班)

叮叮叮,下课了。同学们像小鸟似的飞奔了出去,运动场热闹了起来,到处欢声笑语。

这边,三人一组,两人拍球,一人当裁判,两个拍球的小女孩玩得起劲。空地左侧的一个小男孩正在跳高。他目视前方,甩臂蹬步,迅速向前跑。还有四人正在观看小男孩跳高,嘴里兴奋地喊:“加油!加油!”

围墙边的拔河比赛也是相当精彩。红队和蓝队队员都使出吃奶的力气,拼命地往后拉绳。他们一个个都绷紧了脸,咬着牙为集体荣誉用尽力气。旁边围满了观众。啦啦队队员也在助力,加油声响彻云霄。左边的篮球场更是热闹非凡。许多人抢着篮球,跑跳着……

天蓝蓝的,云白白的,太阳笑咪咪的。地上、天上,一幅多美的画。

指导老师 许鲤燕

### 第一次独自睡觉

郑明伟(强民小学三年2班)

在我成长的记忆中,有过许多的第一次,但令我最难忘的是第一次独自睡觉。

记得那天晚上,爸爸妈妈要在工厂里加班,家里只剩我一人。夜已经很深了,我越来越困。平时我是跟爸爸妈妈睡觉的,可爸爸妈妈还没回来。我第N次看向闹钟,心想:“我已经长大了,要学会自己独自睡觉。”我洗完澡后,便上床睡觉了。

一开始,我开着灯。可明亮的

灯光照得我无法入睡,于是我就关了灯。关灯以后,楼道传来一阵脚步声,我意识到有人来了,顿时心里就像一百只小兔子,上蹿下跳,心想会不会是小偷来了?我越想越害怕,冷汗都吓出来了,连忙用被子盖住头,不敢探出头来。不过过了多久我迷迷糊糊地睡着了。第二天早上,我睁开双眼一看,才想起原来昨晚真的睡着了。

这就是我第一次独自睡觉的经过。人生中还会有更多的第一次,它们像星星一样,照耀我们成长。

指导老师 许宝惜

### 外婆家的院子

方芹鑫(强民小学四年2班)

小时候,我住在外婆家里。外婆家有个大院子,它就像我的乐园一样,记录着我的成长足迹。

我每天都在院子里做各种各样的事。早晨,我会在院子里欣赏风景,小鸟在枝头唱歌,大树“沙沙沙”地伴奏。中午,我会在院子里吃饭,凉风习习,十分惬意。晚上,我坐在长椅上数起了星星。天黑了,我睡觉了,院子也睡觉了。

春天,院子里到处生机勃勃。我和外婆一起在院子里种菜。哇!种的菜可真不少,有黄瓜、西红柿、辣椒、玉米……我学着外婆的样子挖洞、埋籽、填土、浇水,可外婆还不放心,非要检查一下才放心。

夏天,院子里的蔬菜应有尽有。西红柿有的又大又红,有的却还是个

“绿球”。玉米秆比我高,当我看见一片密密的玉米林时,便有了个大胆的想法,这不正是玩捉迷藏的好位置吗?

秋天,院子里硕果累累。火红的辣椒、碧绿的大白菜、紫色的大茄子、油亮的尖椒……哦,忘了,还有那一串串金黄的玉米。我和外婆忙了好几个下午才收割完!

一下子又到了冬天,院子冷了。我们穿上厚厚的、装饰着可爱图案的大棉衣在院子里堆雪人、打雪仗。我们冻得脸、耳朵、手都红了,但心里却是暖和的。

外婆家的院子留下我成长的足迹,是我永远的乐园!

名师简评▶小作者心思细腻,选取了外婆家的院子作为自己的乐园,将不同季节在院子里做的事娓娓道来,构思巧妙,语言流畅优美。

施安婷(二级教师)

### 生命的力量

周钰涵(强民小学三年2班)

在我的书桌上,有一小盆绿油油的发财树。它的叶子厚厚的,像一把绿色的小伞,簇拥在一起成了一个小小的绿色世界。然而,没有人知道它经历了两次生命的劫难。

故事要从两年前说起。那时候,我回外婆家过暑假,忘记带走它,它就静静地在家里坐着。过了三个月,奶奶以为它已经死掉了。我凑近一看,大声叫道:“发财树

还活着!”奶奶很吃惊:“它的生命力也太顽强了吧。”我也这么觉得。经历了这么长的磨难,它的叶子已经有一点黄色了,枝条也开始萎缩。妈妈非常担心,她在网上查了一下是因为缺水而导致的。于是,我每天勤勤恳恳地给它浇水。几天过去了,发财树的叶子慢慢变绿了,枝条也开始挺拔起来了,我非常开心。

但是在去年,它的叶子又变得枯黄枯黄

的,看着像一艘腐烂的小船。妈妈对我说:“它的叶子变黄是因为它一直在大太阳下暴晒。”我听了妈妈的话把它移到了房子里,每天都给它浇水。妈妈还给它买了生根粉。终于,它又重获新生,我别提有多开心了。

看着那棵发财树,我明白了生命是多么的强大。它教会我要坚韧不拔、勇往直前,面对困难永不放弃。

指导老师 许宝惜

#### 校长寄语



晋江英林英埔中心小学校长 许文生

小记者们要勇于创新 and 探索。我相信,你们每一个人都有无限的潜力,只要不断努力和进取,定能成为出色的小记者。愿你们在小记者站的日子里,乐享学习与探索的乐趣,保持对新知识和新故事的渴望。衷心祝愿你们在小记者站的旅程中,取得丰硕的成果,不断成长和进步!

### 我和齐天大圣过一天

曾怡晨(英埔中心小学四年6班)

哈哈,我居然摊上了“天下掉馅饼”的事——与那位会七十二变、翻筋斗云的齐天大圣过一天!

“大圣,我终于见到你啦!”大圣一脸疑惑地说道:“怎么你认识我?”我眯着眼睛笑了笑,说:“我最喜欢你了,我还知道你火眼金睛,还会七十二变呢?对了,大圣,今天你为什么会到这里来呀?”

“听说你们这最近环境污染越来越严重,观音娘娘派我下凡来瞧瞧。”

“我来帮你吧,我在学校也学习到了很多保护环境的知识,我可以帮助你!”

“行,你跟我一起来吧!”

大圣带着我飞呀飞,飞到了一个垃圾成堆的海滩。这时,龙王从海里走出来说:“齐天大圣,我的这片海就要变成死海了,大家都往海里扔垃圾,一点环保意识都没有。唉,求你帮个忙吧!”

事不宜迟,我跟大圣开始在海滩将一个个垃圾捡起。只见大圣拿出一个麻袋,嘴巴不停地念叨着。霎时间,垃圾就像被磁力吸引般快速地飞进麻袋。没多久,海滩上的垃圾都一扫而空了。

可是,保护环境靠法术也不是长久之计,只有大家全都行动起来,将保护环境的种子撒播到世界的各个角落,每个人都是环保斗士才是最优解。

夜幕降临,和大圣告别后,我下定决心一定要保护好地球。等大圣下一次来将是来参观,而不是清理垃圾。

指导老师 郭宁

名师简评▶小作者开头伊始,从自己获知和齐天大圣孙悟空过一天写起,为下文做好铺垫。结尾点明中心,升华主题,给人启迪。

黄晓露

#### 校长寄语



晋江龙湖强民小学校长 施经练

愿小记者们不断开阔视野,丰富知识,提高自身素质,享受写作带来的成功与快乐,做文明的使者,做新时代的接班人。

### 那一刻,我长大了

黄盈盈(强民小学五年1班)

在“立德树人,懂得感恩”的班队课上,辅导员老师给我们布置了一份奇怪的作业,让我们每个人第二天上学时带一个鸡蛋,并且要保护它三天。我们都不知道老师葫芦里卖的什么药。

第二天,我一来到教室,就发现同学们都在小心地保护自己的鸡蛋。有的给鸡蛋穿上了厚厚的泡泡膜外套,有的用纸巾里三层外三层地把鸡蛋包裹住,还有的鸡蛋一直被握在手里……大家不敢跑、不敢碰、不敢跳,甚至连说话都轻声细语。即使这样,还是不断有“意外”发生,教室里弥漫着鸡蛋的腥味,时不时就出现蛋壳、蛋清、蛋黄四分五裂的惨状。

“咔嚓”,又一个鸡蛋落地了。我不禁倒吸了一口凉气,摸了摸我的鸡蛋,还好,没碎。我看到同学们有的紧皱着眉头,有的紧握着拳头,都在认真地祈祷着。

就这样,到了第三天,当老师统计保护鸡蛋的结果时,全班同学竟没有一个成功的。班上同学的鸡蛋都碎了,包括我的。这时老师语重心长地说:“同学们,我们的父母每天不都是这样‘心惊肉跳’地看着我们长大吗?我们就像是这一个个鸡蛋,在父母小心翼翼地呵护下成长,父母关心我们胜过关心他们自己。”

我的眼前顿时浮现出一幕幕父母为保护自己的子女而不顾自己的画面。也就是在那一刻,我知道自己已经长大了。我要学会照顾自己,自己保护自己,让父母少操一点儿心,也要努力变得强大,去保护父母。

指导老师 许萍萍